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Сергета І.В., Браткова О.Ю., Стоян Н.В., Шевчук Т.В. 
ВИРОБНИЧА ТА ПЕРЕДДИПЛОМНА ПРАКТИКА ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ’Я» 

ДРУГОГО (МАГІСТЕРСЬКОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК 
ВАЖЛИВИЙ КОМПОНЕНТ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Виробнича практика для здобувачів вищої освіти за спеціальністю 
«Громадське здоров‘я» другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
незаперечно, є одним із найважливіших інструментів розвитку логічного 
творчого мислення, ознайомлення майбутніх фахівців із практичним 
застосуванням методів та моделей оцінок стану здоров‘я населення, промоції 
здоров‘я і профілактики захворювань; зміцнення здоров‘я та вивчення впливу 
на його стан різних детермінант охорони здоров‘я, в тому числі захист від 
фізичних, хімічних, біологічних, радіаційних та інших загроз, здійснення 
епідеміологічного нагляду за здоров‘ям і благополуччям населення, 
моніторингу і оцінки ефективності інтервенцій, програм та політик в галузі 
громадського здоров‘я, економіки та менеджменту в охороні здоров‘я, 
необхідних для здійснення ефективної професійної діяльності. 

 Тому як головну мету виробничої практики слід відзначити процес 
формування і розвитку професійних компетентностей здобувачів вищої освіти 
та набуття ними навичок і вмінь застосовувати отримані теоретичні знання в 
професійній діяльності, оволодіння сучасними методами науково-практичних 
досліджень, новітніми технологіями в галузі громадського здоров‘я тощо. 

Ураховуючи наведене, основними завданнями проведення виробничої 
практики слід вважати: оволодіння професійними компетентностями у сфері 
громадського здоров‘я; систематизацію та поглиблення знань і вмінь загальної 
та професійної підготовки; оволодіння та закріплення практичних навичок 
роботи у сфері громадського здоров‘я; вироблення навичок ефективно 
вирішувати конкретні завдання, які пов‘язані з майбутньою професійною 
діяльністю; вимірювання та прогнозування тенденцій здоров‘я населення; 
обґрунтування планів розвитку охорони здоров‘я та проведення оцінки їх 
ефективності; проведення епідеміологічного нагляду за соціально-значущими 
інфекційними та неінфекційними хворобами, станом психічного здоров‘я 
населення, навколишнього середовища, визначення екологічних, соціально-

економічних і медичних детермінант здоров‘я; розвиток організаційних і 
комунікативних здібностей та готовності до виконання своїх фахових 
обов‘язків; формування умінь самостійно приймати рішення; розвиток 
здатності використовувати у професійній діяльності знання нормативно-

правових актів України та рекомендацій міжнародних організацій. 
Саме виробнича практика забезпечує безперервність і послідовність одержан-

ня необхідного обсягу теоретичних знань та практичних навичок, що відпові-
дають рівню освітнього ступеня магістра за спеціальністю «Громадське здоров‘я». 

Практика проводитиметься в державних установах та закладах МОЗ 
України, що відповідають меті практики, передусім на базі Центрів контролю 
та профілактики хвороб, а також інших навчальних і навчально-практичних 
центрів дотичного профілю. 
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Натомість переддипломна практика здобувачів освіти становить заключну 
ланку практичної підготовки, яка проводиться перед виконанням випускової 
кваліфікаційної (магістерської) роботи. Під час її проходження поглиблюються 
та закріплюються теоретичні знання з усіх дисциплін навчального плану, 
добирається фактичний матеріал для виконання кваліфікаційної роботи. Тому 
основними складовими переддипломної практики здобувачів освіти є (1) 
асистентська практика та (2) науково-дослідна практика. 

У цьому контексті слід відзначити, що магістром є особа, яка здобула 
повну вищу освіту, спеціальні уміння та знання, достатні для виконання 
професійних завдань і обов‘язків інноваційного характеру, котрі призначені для 
первинних посад, перш за все, науково-педагогічної діяльності. Підготовка 
магістрів здійснюється відповідно до вимог і особливостей високої динаміки 
сучасного ринку праці, необхідності їх орієнтації на конкурентні сегменти 
професійної діяльності, а також з метою максимально ефективної підготовки 
науково-педагогічних працівників для потреб закладів вищої освіти.  
 

Серебреннікова О.А., Гнатишин М.С., Короліщук Н.В. 
ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ПСИХОЛОГІВ  

ЧЕРЕЗ КУРСИ З КЛІНІЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ 

 

Актуальність. Діяльність психологів у лікувально-діагностичному процесі 
після початку повномасштабної війни Росії проти України набуває особливої 
актуальності. Зростання невротичних розладів та різноманітних соматоформ-

них захворювань, пов‘язаних із переживаннями внаслідок війни, вимагає від 
фахівців-психологів оновлення знань та вдосконалення професійних навичок.   

Одним із ключових напрямів професійного розвитку є клінічна психологія, 
яка дозволяє глибше розуміти психічні розлади, здійснювати їхню діагностику 
та надавати ефективну допомогу клієнтам. Ця галузь охоплює питання здоров‘я 
людини, інвалідності та реабілітації. Клінічна психологія забезпечує можли-

вість працювати у сфері охорони здоров‘я, зокрема в лікарнях, реабілітаційних 
центрах і санаторіях.   

Надання психологічної допомоги є необхідним під час діагностики та лі-
кування стресу, зумовленого війною, а також для запобігання розвитку психіч-

них розладів. Важливими напрямами клінічної психології є психосоматичні 
розлади, онкологія, туберкульоз, наркологія та супутні психічні стани.   

Клінічна психологія є міждисциплінарною спеціальністю, що поєднує 
медицину та психологію. Оволодіння сучасними методами діагностики та 
терапії, а також розуміння клінічних особливостей психічних розладів і 
механізмів їхнього розвитку під час курсів підвищення кваліфікації сприяє 
підвищенню ефективності роботи психологів. Це також відкриває для них нові 
професійні перспективи, зокрема можливість працевлаштування в медичних 
установах або спеціалізованих реабілітаційних центрах.   

Програма спеціалізації «Клінічна психологія» включає теоретичні та прак-

тичні заняття. Основні теми курсу охоплюють: діагностику психічних розладів 
(тестування, інтерв‘ю, клінічні методики); методи психотерапії;  психофарма-

кологію для психологів (взаємодію з психіатрами); роботу з посттравматичним 


